

“十三五”期间,海南科技事业方兴未艾 科技成果蓬勃涌现 科技创新优势渐显

11月24日,长征五号遥五运载火箭在文昌航天发射场,成功发射探月工程嫦娥五号探测器,开启我国首次地外天体采样返回之旅;11月28日,在马里亚纳海沟结束科考任务的“探索一号”科考船在三亚南山港码头靠泊下锚,成功实现10909米坐底纪录的“奋斗者”号也随船胜利返航。

不到一周时间里,两项航天、深海领域的重大科技创新项目相继在海南“亮相”,不仅让公众看到,“可上九天揽月,可下五洋捉鳖”正一点点化为现实,也成为我国坚定不移走自主创新道路,勇于进取、锐意攻关的有力见证。

“这反映出海南在国家重大科技创新中的重要地位,也表明海南具有发展高新技术产业、推进科技创新的有利基础和比较优势。”省科技厅主要负责人介绍,海南科技事业的发展及科技创新地位的提升,离不开“十三五”期间党中央、国务院的大力支持,也离不开省委、省政府的高度重视、统筹发展。

围绕海南“三区一中心”的战略定位,根据省委、省政府统一部署,“十三五”期间,省科技厅坚持需求和问题导向,聚焦海南重点产业发展,不断整合优化科技资源,推进科技体制改革,加大科研投入,通过与大院大所合作、搭建院士工作站等平台引进一批优秀的科研团队,创建一批包括国家重点实验室、省级重点实验室在内的科技创新平台,持之以恒加强基础研究,推进海南科技对外交流,为我国重大科技创新项目顺利实施创造良好环境,为海南自贸港经济社会发展和民生改善提供科学和技术的解决方案。